

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Никифорова Александра Александровича на тему: «Природоохранная деятельность полиции в странах Северной Европы и России (сравнительно – правовое исследование)», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.06 «Земельное право; природоресурсное право; экологическое право; аграрное право»

Актуальность темы диссертационного исследования очевидна, так как проблематика юридической ответственности за посягательства на окружающую среду является предметом изучения специалистов на междисциплинарном уровне. Никифоровым А.А. проведен сравнительный анализ особенностей юридической ответственности за нарушение законодательства в сфере охраны окружающей среды.

Автором осуществлен анализ источников права, регулирующих организацию органов полиции и их природоохранную деятельность. Уделено внимание формам взаимодействия органов полиции Норвегии, Финляндии, Швеции и России с Интерполом и Европолем в целях предотвращения экологических преступлений.

Автором работы справедливо отмечена латентность экологической преступности, характерная для стран, рассматриваемых в представленной работе, (стр. 23 автореферата). Представляет практический интерес отраженная Никифоровым А.А. специфика экологической преступности в странах Северной Европы (Норвегии, Финляндии, Швеции) и в некоторых территориях, входящих в состав Северо – Западного Федерального Округа России. Изучение нормативных материалов и использование аналитических данных позволили автору работы сформулировать выводы о содержании региональных особенностей пресечения и предупреждения экологической преступности силами и средствами органов полиции в странах Северной Европы и России.

В целом автор демонстрирует глубокие знания в области природоресурсного и экологического права, юридической литературы, законодательства, источников международного права.

Наряду с отмеченными и иными положительными чертами исследования, по представленному автореферату можно высказать замечание, не влияющее на общую положительную оценку работы. Никифоров А.А. (на стр. 15 автореферата) указывает на необходимость выработки совместных подходов в сфере предупреждения и пресечения посягательств на окружающую среду, использования опыта правового регулирования природоохранной деятельности органов полиции зарубежных стран для улучшения ситуации в России. При этом в работе конкретные предложения по реализации вышеуказанных положений отсутствуют.

Автореферат диссертации соответствует предъявляемым требованиям, исследование выполнено на высоком профессиональном уровне, А.А.Никифоров заслуживает присуждения звания кандидата юридических наук по специальности 12.00.06 «Земельное право; природоресурсное право; экологическое право; аграрное право».

Зав.кафедрой государственно – правовых
Дисциплин Государственного образовательного
учреждения высшего образования
«Коми республиканская академия государственной
службы и управления», кандидат юридических наук
по специальности 12.00.06 «Земельное право;
природоресурсное право; экологическое право; аграрное право»

К.Н.Аверина

167000, Республика Коми, г.Сыктывкар,
ул.Коммунистическая, д. 11
тел. (8212) 30-27-80; rectorat@krags.ru